

ГОДУ РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

2012 год – Год российской истории.

Это связано с несколькими историческими датами: 1150-летием российской государственности, 400-летием окончания Смутного времени на Руси, 340-летием со дня рождения Петра I, 200-летием Бородинской битвы и Победы России в Отечественной войне 1812 года, 150-летием П.А. Столыпина.

День науки, знаний и творчества в гимназии был посвящен году Российской истории.

Гимназистам была предоставлена возможность проверить свои знания на интеллектуальных марафонах, познавательных играх по истории «Звездный час», «Колесо истории».

Девятиклассники приняли участие в игре «Умники и умницы». В десятых классах деловые игры по экономике и юриспруденции организовали преподаватели кафедры экономики и права филиала МГУТУ Баранова Е.С. и Борис О.А. В 11 классах. Одиннадцатые классы соревновались за титул «Самого умного».

преподаватели кафедры экономики и права филиала МГУТУ Баранова Е.С. и Борис О.А. В 11 классах. Одиннадцатые классы соревновались за титул «Самого умного».



1150
РОССИЯ



Уверенный шаг в науку

Научное общество «Эврика» было создано в гимназии в 1999 году. За это время гимназистами было сделано много открытий. Среди бывших участников «Эврики» уже есть реальные кандидаты наук. Как участник данного общества я могу отметить, что это дело нужное, поскольку поощряет в гимназистах любознательность, формирует научное мышление, помогает подросткам самоутвердиться, развивает навыки ораторские способности.



В этом учебном году мне и моей подруге представилась возможность исследовать развитие и особенности оптоволоконной связи в Мелеузовском районе. К изучению необходимого материала, поиску информации и подготовке опытов мы подошли со всей ответственностью. Руководила нашим проектом учитель физики Исмагилова Гульнара Ринатовна-учитель, увлеченный своим предметом. Публичная презентация результатов нашего исследования прошла на гимназической научно-практической конференции «Шаг в науку» 2012.

В этом учебном году данное мероприятие объединило более 60 исследователей-гимназистов и учителей-энтузиастов. Работали секции физико-математических наук, естествознания, эстетического развития, общественных дисциплин, дисциплин регионального компонента, русского языка и литературы, английского языка. Члены жюри оценивали работы и задавали вопросы, выявляли лучших. За работой пристально наблюдали и члены альтернативного жюри, сформированного из наиболее продвинутых гимназистов и олимпиадников.

После удачного выступления на гимназической конференции, 19 обучающихся нашей гимназии приняли участие в городской НПК, которая проходила на базе МГУТУ. Ребятам удалось заинтересовать своими работами и достойно проявить себя. Наш проект оценили Дипломом первой степени, еще 12 дипломов на счету учеников гимназии. Наш успех на конференции - это новый импульс, источник вдохновения и движения вперед. Хочу поздравить всех дипломантов конференции и пожелать им дальнейших успехов и создания не менее удачных работ.

Саблина Галина, ученица 10 класса

В этом году обучающиеся нашей гимназии традиционно приняли участие в конкурсе исследовательских работ «Ломоносовские чтения», которые проводятся в Гимназии №1 города Стерлитамак. Школьники и педагоги со всей республики собрались на крупное мероприятие для юных исследователей. Для многих ребят это хорошая возможность показать свои проекты, поделиться мыслями. На конференции работало 42 секции, в 8 из них выступали и наши гимназисты. Конечно, мы волновались, но было очень интересно! Жюри было внимательным, и мы получили полезные советы по продолжению нашей работы. Желаю всем гимназистам активно заниматься учебно-исследовательской работой, проявлять творчество и активность.

Никифорова Мария, ученица 9а класса

-2012

- Тимошин Иван-ученик 2 д класса - учитель музыки Тимошина Е.А.
- Гончарова Елена-ученица 8а класса – учитель технологии Вахитова А.В.
- Ахмадиев Артур-ученик 11в класса – учитель химии Васькина Л.Н.
- Никифорова Мария, Полторыхина Арина –ученицы 9а класса – учитель химии Валитова Р.Х.
- Смирнова Мария ученица 7б класса - учитель обществознания Шарафутдинова Л.А.

- Саблину Галину, Гарипову Галину - Диплом 1 степени – учитель Исмагилова Г.Р.
- Султангирова Дениса- Диплом 1 степени – учитель Денисов Н.В.
- Кайбушеву Элину- Диплом 1 степени – педагог Рахимова Л.С.
- Гончарову Елену- Диплом 2 степени - учитель Вахитова А.В.
- Зиннатуллову Галию - Диплом 2 степени - учитель Бровкина Н.А.
- Юсупову Земфиру- Диплом 2 степени – учитель Янгирова Г.Ф.
- Каримову Ралину - Диплом 2 степени – учитель Исмагилова И.Н.
- Валитову Камилу- Диплом 2 степени – учитель Васькина Л.Н.
- Забелину Татьяну, Ковалеву Ирину- Диплом 2 степени – учитель Шагалиева О.Н.
- Юсееву Рафаэллу, Иванову Юлию- Диплом 2 степени - педагог Ягафарова С.Р.
- Петрова Максима –Диплом 3 степени-учитель Исмагилова И.Н.
- Кутлугужину Гульнару-Диплом 3 степени-учитель Крымчурина Э.Р.
- Николаеву Яну- Диплом 3 степени –учитель Шарафутдинова Л.А.



В нашей гимназии проводить День науки стало доброй традицией. Интересную программу предложили гимназистам организаторы этого мероприятия. Сначала был интеллектуальный марафон - ребята каждого класса

разделились на группы и выбрали разное направление в предметных областях. Предстояло определить сильнейших и это были настоящие интеллектуальные соревнования. По общим итогам определились классы-победители.

Затем мы отправились на игру «Умники и Умницы», которую для 9 классов организовала педагог Дмитриева С.Б. Игра была посвящена Отечественной войне 1812 года. В первом туре игрокам задавали вопросы, отвечая на которые можно было заработать медаль. По итогам первого тура, игроки с наибольшим количеством медалей выбирали себе дорожку, по которой они должны были продвигаться к своей победе. Первой, право выбирать дорожку предоставили единственной девушке финалистке – Регине Кулясовой (9Б), надеясь на удачу и свои прочные знания она не ошиблась, выбрав самую короткую дорожку, Регина ответила на все вопросы правильно и одержала победу. Более



именитый участник гимназического конкурса – Сергей Танатаров (9А), победитель городской и участник Республиканской олимпиады по истории,

выбрал среднюю дорожку, в итоге занял второе место. И наконец, Артур Кусмаев (9В), оставшийся без выбора, попав на самую длинную дорожку, также справился со всеми вопросами. Артур занял третье место. Очень порадовала подготовка участников, как и финалистов, так и тех, кто не прошел во второй тур.

Конечно, очень приятно осознавать, что в нашей гимназии работают учителя, которые дают хорошие знания ученикам, прививают любовь к Родине и ее истории, проводят внеклассные мероприятия, такие как игра «Умники и Умницы».

Надеюсь, что у гимназистов будет еще много поводов удивлять и радовать учителей и родителей объемом своих знаний.

Тикстон Владислав –ученик 9 а класса

Печать Ивана III. 1497 год.



Большая государственная печать Ивана IV Васильевича. 1577—1578 гг.



Большая государственная печать царя Алексея Михайловича. 1668 год



Герб Российской империи (первая четверть XVIII века)



Герб РСФСР 1978—1992 годы



Современный герб России



Актовый зал гимназии №3 празднично украшен. Подготовлены вопросы, сняты видеоролики, сделаны презентации, играет напряженная музыка. Сегодня здесь разворачивается интеллектуальная борьба за титул «Самый умный».

На сцену приглашены известные личности и выдающиеся гимназисты-победители и призеры различных олимпиад, пока

еще обучающиеся 11-х

классов:

Ихсанов

Марат,

Павлова

Ирина,

Шарафутдинова

Белла,

Вахитов

Дамир из 11

а класса,

Насретдинова

Диана,

Михальчик

Анастасия,

Костеркина

Ольга из 11б класса, Петров

Максим, Маринин Павел,

Ахмадиев Артур, Фарвазов

Азат из 11 в класса

Как известно, «Самый

умный – игра не одной темы.

Необходимо быть всесторонне

развитым, знать много в

самых различных сферах. А

еще нужно справиться с

эмоциями, ведь из зала за

игрой наблюдают и болеют

одноклассники и педагоги.

После отборочного тура,

борьбу в полуфинале

продолжили : Ахмадиев Артур,

Ихсанов Марат, Вахитов Дамир, Михальчик Анастасия, Петров Максим, Павлова Ирина. Им предстояло

выбрать свои категории и

ответить на вопросы за одну

минуту. Более 300 вопросов по

двенадцати категориям знаний

были подготовлены

организаторами игры-

Неженской Мариной

Петровной и Антошкиной

Ириной Васильевной. Успешно

справившись с этим раундом,

философские новеллы, исторические романы и интеллектуальные, смотрят интересное кино и мультфильмы.

Темы финалистов были незнакомы и сложны всем, кроме финалистов - Ирина

отвечала на вопросы по произведению Ричарду Баху

«Чайка по имени Джонатан Ливигстон», Анастасия - по

роману Дафны дю Мортье «Ребекка», а Дамир конечно

же выбрал историю КВН.

Здесь

пригодились не только знания

и хорошая память, но и

умение держать себя в

руках, быть тактичным и

не нарушать правил.

В

напряженной борьбе

выявили победителя –

три участника игры вышли в финал: Ирина, Анастасия и Дамир.

В третьем раунде

предстояло ответить на вопросы своей темы. Что

близко и интересно современным

одинадцатиклассникам? При

подготовке к игре удалось

выяснить, что они знают все о

ФК ЦСКА, кубке Роллана Гарроса, ХК «Салават Юлаев», увлекаются пчеловодством,

финансовыми системами, историей Западной Европы, следят за политикой, читают

им стал Вахитов Дамир. Ему

достался почетный кубок и титул «Самый умный-2012».

Дипломы, шоколад, бурные аплодисменты и фото на

память – всем участникам. Думаю, они запомнят эту игру.

А десятым классам уже

можно начинать подготовку своих любимых тем, ведь на

следующий год именно они будут бороться за кубок

«Самый умный».

Байхуметов Ильнур, ученик 10

класса

